

福建接力“新市民健康城市行”宣传活动在海虹社区启动 新老嵩屿人“拥抱”健康

晨报记者 庄乌沉
见习记者 范羽洋
特约记者 王丽娜

近日，“新市民健康城市行——全国流动人口健康促进宣传活动”福建启动仪式及“福建暨厦门在行动”宣传周活动，在嵩屿街道海虹社区下沉式广场正式启动。这标志着厦门市在全市范围内的接力宣传活动同时启动。此外，这也拉开了全省接力宣传活动的序幕。本次活动由福建省卫计委、厦门市卫计委、厦门市计生协会、海沧区政府主办，海沧区卫计局、海沧区计生协会、嵩屿街道办承办。

送健康礼包，倡导健康理念

嵩屿街道海虹社区，是新老厦门人融合的社区典范。“海虹社区十分关注新厦门人在医疗、教育等方面的问题，定期在社区内组织医疗义诊，还将社区居民大学、四点钟学校等开展得有声有色。也正因为海虹社区在流动人口融合方面的突出表现，此次全国流动人口健康促进宣传活动福建站的启动地点才选址在海虹社区。”相关负责人告诉记者。

武影婆娑，拳声霍霍。在新厦门人表演的“五祖拳”节目助阵

下，宣传周启动仪式正式开始，一系列精彩的环节陆续展现在现场观众面前。国家卫计委流动人口司公共服务处处长王欢致辞；上一站活动城市代表青岛市卫生计生委副主任杜维平向厦门市传递活动旗帜；福建省卫生计生委流动人口处调研员黄则贤致辞；厦门市卫生计生委副主任陈文锋向新市民宣读健康倡议书。

此外，活动主办方还向当天过生日的新市民代表赠送生日礼物，并向地铁线工人、市政园林工人、公交驾驶员、企业员工等一线新市民代表，发放《新厦门人健康手册》和健康支持工具包，给他们送上贴心的健康问候，感谢他们为城市发展做出的贡献。

“今天这里好热闹，有演出，又有义诊。”现场，家住海虹社区金华海景小区的李阿姨高兴地告诉记者。记者了解到，活动当天，各级医疗卫生服务机构派出专家到现场，免费给群众提供咨询、义诊等服务。活动还结合第31个儿童预防接种宣传日，现场就流动人口预防接种知识展开科普宣讲。

政府搭台文艺演出唱不停

活动现场，来自海虹社区的新厦门人带来了自编、自导、自演



活动现场，精彩的演出引得台下观众争相拍照。活动现场向一线新市民代表赠送健康大礼包。

的节目“三句半”，押韵诙谐的台词引得掌声连连。他们用表演的形式来唱出他们对海虹的爱，他们大声喊出：“海沧环境美，我是海虹人！”

歌伴舞《美丽海沧是我家》，演唱者是来自黑龙江的邹忠普，他纵情高歌用歌声表达对海沧这片热地的深情，也表达了作为一个“新厦门人”在海虹社区的美好融合。

舞台上好戏连台，舞台下精

彩不断。记者注意到，居民把厨房搬到了舞台边，在舞台旁侧摆起桌子包饺子。正在包饺子的李阿姨对记者说：“我们社区常常组织百家宴等文娱活动来丰富居民的日常生活，今天听说有流动人口健康教育活动，我们就想给现场的观众们包饺子，大家一起吃！”

据悉，“新市民健康城市行——全国流动人口健康促进宣传活动”是国家卫计委在全国范围内举办的宣传活动，旨在贯彻

全国卫生与健康大会精神，配合实施流动人口健康教育和促进行动计划，在流动人口中倡导和践行健康促进理念和策略。自去年10月起，该活动以“关注流动人口健康，人人参与共建共享”为主题，已先后在北京、苏州、西安、上海、贵阳、重庆、深圳、青岛举办了接力活动。这次，福建接过了活动的“接力棒”，将在全省范围内开展宣传活动。

S7511015

大量外来人口前来嵩屿街道创业发展安家置业 “我们在这里有家园的感觉，非常温馨”



新老嵩屿人其乐融融。

晨报讯（记者 庄乌沉 见习记者 范羽洋 特约记者 王丽娜）嵩屿街道，开放、创新、精致，它吸引了大量新厦门人前来创业发展、安家置业。

“嵩屿是一个新型的移民区，很多人到这里居住后就爱上了这个地方。因为它没有把我们当外人，我们在这里有家园的感觉，非常温馨。”60岁的李春蕙，祖籍山东，10多年前来到嵩屿。几年前，她加入了一个健康俱乐部，“俱乐部经常开展活动，不管你有没有户口，都可以加入，享受相关的服务，并获得相应积分，凭借积分可以兑换免费体检服务”。

李春蕙的事例，仅是海沧区推动流动人口基本公共服务均等化的一个缩影。为了推动流动人口基本公共服务均等化，

海沧在全区建立起健全流动人口健康档案，加大开展流动人口健康教育、传染病防控和儿童保健等服务，向流动人口免费提供生殖健康普查普治、婚前医学检查等一系列与户籍人口一样的优质服务。

以流动人口较多的石塘社区卫生服务中心为例，该中心经常利用“5·29计生协会活动日”、“7·11人口日”等活动之机，入村（居）、进企业举办“健康服务社区行”活动，通过健康小屋、义诊和免费普查、体检，发现重点人群，为流动人口建档，管理外来慢性病患者，跟踪随访流动人口病情，督促他们定期体检和复诊。中心还为外来孕产妇免费体检，为外来流动儿童进行免费疫苗接种，真正实现流动人口卫生

计生基本公共服务均等化。

据介绍，拥有4万多人口的海虹社区，八成以上居民来自全国各地。为了让“百家”在社区融为“一家”，每年的传统节日，海虹社区都会举办类似的“百家宴”，来自五湖四海的“海虹人”都会带来拿手好菜，和街坊邻居共享。温馨和谐的社区氛围，也让来自天南海北的人们爱上这个第二故乡。

均等服务，社会融合。今天在嵩屿，到处都能看到新老嵩屿人互助互融、携手共建美丽家园以及共享发展成果的和谐景象，这也将激励着新老嵩屿人，用更加饱满的热情和奋发有为的精神风貌投身各项工作，共同把嵩屿这个家园建得越来越好。

S7511016